PHONG GD-BT QUAN BDONG PA
TRUONG THCS LANG HA
I. TAP HOQP

NOI DUNG ON TAP TOAN 6

HOC KY I - NAM HOC 2018-2019

Bai 1. Viét cac tap hop sau bing cach liét ké cac phin tir

a) B={xeN|10<x<20}
b) C={xeN|5<x<10}
c) D={xeN|10<x<50}

d) E={x&€N|2018 <x <2021}
e) H={x € N* | x <100}
f) F={x &€ N*|x<10}

Bai 2. Tinh s6 phén tir ciia méi tip hop sau:

A={xeN*|x<18}
B={xeN|x-5=12}
C={xeN]|117<x<118}
D={xeN|10<x<091}

II. CAC PHEP TINH CONG, TRU, NHAN, CHIA, NANG LEN LUY THUA

Bai 1. Thue hién phép tinh

E={x€&eN|x+2018=2017}
F={x €P|xcb 2 chirsb}
H={21; 23; 25;...; 215}

M = {57, 60; 63; ...; 423}

a) 47 —[(45.2*—5%.12) : 14]

b) 50 — [(20 — 2°) : 2 + 34]

) 10*—[60: (5°: 5*—3.5)]

d) 50 —[(50 — 2°.5) : 2 + 3]

e) 10— [(82—48).5+ (2°.10+8)] : 28
f) 8697 —[37: 3° +2(13 - 3)]

g) 2011 +5[300 — (17 — 7)* ]

h) 129 — 5[29 — (6 -1)*]

i) 2010 —2000 : [486 — 2(7> — 6)]

i) 2345-1000:[19 —2(21 — 18)*]

k) 128 — [68 + 8(37 — 35)] : 4

1) 568 — {5[143 — (4 — 1))] + 10} : 10
m) 107 — {38 +[7.32-24:6+(9 — 7)']}:15
n) 205 —[1200 — (4> —2.3)°] : 40

0) 177 : [2(4>—9) + 3¥(15 — 10)]

p) [(25—223)+ (324 +16)] : 5

q) 125(28 +72) — 25(3%4 + 61)

r) 500 — {5[409 — (2°.3-21)*]+10°}: 15

Bai 2. Thwe hién phép tinh:

a) 3.5+ 15222622
b) 5°.2 — 100:4 +2°.5
¢) 69 +502—3°3

d) 35 +2°.10 - 81:3
e) 100: 5%+ 7.3

f) 84:4+3°:37+5°
9) 29 — [16 +3(51-49)]

h) (5%:5743):7

D) 707 -3 425
i) 12002+ 622"+ 18
k) 5°:57+70:14 - 20
) 3.5-227+83
m)5°:5+123+7°
n) 295 — (31 — 22.5)’

0) 151 —2°: 2%+ 23

p) 238:236 + 51.32 _ 72

q) 7T+ 552124

r) 4.15+28:7-6:6"

s) 1125:112=3%(1'42%)—60
£) 5%:(5.6+5.19)

u) 7% 7' + 2233




Bai 3. Tim x biét:

a) 124+ (118 —x) =217 f) 6x—302=25
b) 156 — (x + 61) =82 g) 10(6x + 4) = 280
¢) 219 7(x +1)=100 h) 7x — 13 =324
d) (3x - 6).3 =3 i) 23.42 —x) =46

e) 231 —(x—6)=1339:13
III. UC-BC-UCLN-BCNN
Bai 1.
a) Tim sb tu nhién x, biét 108 : x va x > 15
b) Tim s6 ty nhién x, biét x : 6, x : 15 va 60 < x <300
¢) Tim sb tu nhién a, biéta : 24, a:36,a: 18 va 250 <a <350
d) Tim sb tu nhién x, biétx : 9, x : 12 va 50 <x < 80
e) A={xEN|x:12,x:15x:18va0<x<300}
f) Tim s6 tu nhién a 1on nhét, biét 420 : a, 700 : a
g) Tim sd ty nhién a, biét 126 :a. 210 :ava 15<a <30
h) Tim sb ty nhién a, biét 30 :ava45:a

Bai 2. Tim UCLN VA BCNN cua:

a) 24 va 10 d) 11vals g) 14;82va 124
b) 30 va 28 e) 30 va 90 h) 24; 36 va 160
¢) 150 va 84 f) 140; 84 va 30 i) 200;125va 75

Bai 3. Mot doi y té c6 24 bac si va 108 y ta. C6 thé chia doi y té d6 nhiéu nhat thanh
may to sao cho s0 bac si va y ta dugc chia déu vao cac t6?

Bai 4. Lop 6A c6 18 ban nam va 24 ban nir. Trong mot budi sinh hoat 16p, ban 16p
truong dy kién chia cac ban thanh tirng nhom sao cho s6 ban nam trong mdi nhom
déu bang nhau va sd ban nit ciing vay. Hoi 10p co thé chia duoc nhiéu nhat bao nhiéu
nhom? Khi d6 mdi nhom c6 bao nhiéu ban nam, bao nhiéu ban nit?

Bai 5. C6 Lan phu trach doi can chia s trai cdy trong d6 80 qua cam; 36 qua quyt va
104 qua mén vao cac dia banh keo trung thu sao cho sb qua mdi loai trong cac dia
bang nhau. Hoi c6 thé chia thanh nhiéu nhat bao nhiéu dia? Khi d6 mdi dia c6 bao
nhiéu trai cdy moi loai?

Bai 6. Ban Lan va Minh thuong dén thu vién doc sach. Lan cur 8 ngay lai dén thuu
vién mot 1an, Minh ¢t 10 ngay lai dén thuu vién mot 1an. Lan dau cé hai ban cung dén



thu vién vao mot ngay. Hoi sau it nhat bao nhiéu ngay thi hai ban lai cung dén thu
vién.

Bai 7. Mot 16p c6 28 nam va 24 nit. C6 bao nhiéu cach chia déu hoc sinh thanh cac t6
V61 s0 t0 nhiéu hon 1 sao cho s6 nam va so nir trong cac to déu bang nhau? Cach chia
nao dé moi té ¢ s6 hoc sinh it nhat?

Bai 8. Gido vién chii nhiém mudn chia 240 bat bi, 210 but chi va 180 quyén v thanh
mot sO phan thudng nhu nhau dé phat thuéng cho hoc sinh. Hoi c6 thé chia dugc
thanh nhiéu nhét 13 bao nhiéu phan thudng. Mdi phan thudng c6 bao nhiéu but bi, but
chi va tap vo?

Bai 9. Hoc sinh ctia mot trudng khi xép hang 3, hang 4, hang 7, hang 9 déu vira du
hang. Tim sb hoc sinh cua trudng, cho biét sé hoc sinh cua trudng trong khoang tir
1600 dén 2000 hoc sinh.

Bai 10. Mot tu sach khi Xép thanh tirng b6 8 cudn, 12 cudn, 15 cudn déu vira du bo.
Cho biét s6 sach khoang tir 400 dén 500 cudn. Tim sd quyén sach do.

Bai 11. Mot trudng t6 chirc cho khoang tir 700 dén 800 hoc sinh di tham quan bang 6
t6. Tinh s6 hoc sinh di tham quan biét néu xép 40 ngudi hay 45 ngudi vao mot xe thi
déu khong du

Bai 12. Hoc sinh 16p 6C khi xép hang 2, hang 3, hang 4, hang 8 déu thira 1 ngudi.
Biét s6 hoc sinh 16p d6 trong khoang tir 35 dén 60. Tinh s6 hoc sinh 16p 6C

IV. SO NGUYEN
Bai 1. Hay chon mot diu thich hop trong ba déu <, >, = dé dién vao mdi chd trong
sau:

a) 3....-9 b) -8...—5 c) —13...2 d)-6..-5
Bai 2. Sép xép cac sb nguyén sau theo thu ty tang dan: 3;-5;6;4;-12;-9:;0.
Bai 3. Tinh:

a) 218 +282 d) 47 - 107 g) —16—5-(-21)

b) (- 95) + (- 105) e) 25+ (- 8) + (- 25) + (- 2) h) —11+23—(-21)

c) 38+ (- 85) f) 18— (-2) i) —13-15+5
Bai 4. Tinh:

a) 58.57 +58.50 — 58.25 e) 295 — (31 —225)

b) 20:22-5°: 58 f) 29 —[16+3.(51 — 49)]

c) (57:57-4):7 g) (-23)+13+(-17)+ 57

d) —84:4+3°:37+5° h) (55 +45+15) — (15 — 55 + 45)

Bai 5. Hay viét tong dai s6 - 15 + 8 — 25 + 32 thanh mdt ddy nhimg phép cong.



Bai 6.
a)
b)
©)
d)
e)
f)

Bai 7.
a.
b.

C.

d.

Bai 1.
a.
b.
C.
d.

Bai 2.

a.
b.

=

Bo diu ngodc rdi tinh
(15+37)+(52-37-17)

038 —42+14)—(25-27-15)
—(21-32)—(-12+32)
—(12+21-23)—(23-21 +10)
(57 —-725)— (605 —53)
(55+45+15)—(15-55+45)

13.(-7) e. 66.25+5.66+66.14 +33.66

(- 8).(- 25) f. 12.35+35.182 — 35.94

8.(125 — 3000) g. (- 8537) + (1975 + 8537)

512.(2 — 128) — 128.(- 512) h. (35-17) + (17 + 20 — 35)
PHAN HINH HOC

Cho B, F, H, N khong c6 ba diém nao thang hang. Hay vé:
Puong thang BF, FH
Tia HN, NB
Poan thang BH, FN
Tia Hx cit duong thang BF tai K khong ndm giita hai diém B va F.
Trén tia Ox vé& cac doan thang OA, OB sao cho OA = 3cm, OB = 5cm.
Diém A c6 phai 13 trung diém ctia OB khéng? Vi sao?
Trén Ox lay diém C sao cho OC = lcm. Diém A c6 phai 1a trung diém ctia BC
khong? Vi sao?

i 3. Cho tia Ox. Trén tia Ox ldy hai diém M, N sao cho OM = 10cm, ON = 5cm.

Trong ba diém O, M, N diém nao nam gifra hai diém con 1ai? Vi sao?
So sanh ON va NM

Diém N ¢6 14 trung diém cua doan thing OM khong? Vi sao?

H 1a trung diém ctia doan thang MN. Tinh HM?

. Cho doan thang AB dai 8cm. Trén tia AB ldy diém M sao cho AM = 4cm

Piém M nam gitta hai diém A va B khong? Vi sao?

So sanh AM va MB

Diém M c6 1a trung diém ctua AB khong? Vi sao?

Trén tia Ax léy 2 diém B, C sao cho AB = 3cm; AC = 7cm.

Trong 3 diém A, B, C diém nao nam gitra hai diém con lai? Vi sao?

b. Tinh d6 dai doan thang BC

Goi M la trung diém cta doan théng BC. Tinh d6 dai doan théng MC?



Bai 6. V& doan thang AB = 8cm. Trén tia AB 1ay diém M sao cho AM = 3cm.
a. Tinh d¢ dai doan théng MB
b. Trén tia BA lay diém N sao cho BN = 2cm. Diém M ¢ 1a trung diém ctia doan
thang AN khong? Vi sao?
Bai 7. Trén tia Ox ly hai diém A va B sao cho OA = 7cm, OB = 3cm.
a. Tinh AB
b. Ciing trén Ox lay diém C sao cho OC = 5cm. Trong ba diém A, B, C diém nao
nam gitta hai diém con lai?
c. Tinh BC, CA
d. Piém C 1a trung diém cta doan thang nao?
Bai 8. Trén tia Ox léy hai diém A, B sao cho OA = 3c¢m, OB = 6¢cm.
a. Trong ba diém O, A, B diém nao nam gitra hai diém con lai?
b. Tinh AB
c. Piém A c6 phai I3 trung diém ctia doan thang OB khéng? Vi sao?
d. Goilla trung diém cua doan théng OA, K la trung diém cua doan AB. Tinh IK
Bai 9. Trén tia Ox, v& hai doan thang OM va ON sao cho OM = 3¢cm, ON = 5cm.
a. Trong 3 diém M, N, O diém nao nam gifra hai diém con 1ai? Vi sao?
b. Tinh d¢ dai doan thang MN
c. Trén tia dbi cta tia MN lay diém P sao cho NP = 2cm. Piém N ¢ 1a trung diém
cua MP khong? Vi sao?
Bai 10. Trén tia Ox 13y hai diém A va B sao cho OA = 3cm, OB = 5cm.
a. Piém A c6 nam gitta hai diém O va B khong? Vi sao?
b. Tinh do dai doan thang AB
c. Goi Clatrung diém cua doan théng AB. Tinh d0 dai doan théng OoC
Bai 11. Cho doan thang AC = 5cm. Piém B nam giita hai diém A va C sao cho
BC=3cm.
a. Tinh AB
b. Trén tia dbi cua tia BA 13y diém D sao cho DB = 6¢cm. So sanh BC va CD.
c. biém C ¢6 1 trung diém cau doan thang DB khong? Vi sao?
Bai 12. Cho doan thang AC = 7cm. Piém B nam giita A va C sao cho BC = 3cm.
a. Tinh do dai doan thang AB
b. Trén tia d6i cua tia BA 1ay diém D sao cho BD = 6¢cm. So sanh BC va CD
c. Piém C c6 phai 1a trung diém ctua BD khong?

--- Chiic cdc con én tip tét va thi dat két qud cao -—-



